哈尔滨"天价鱼"事件10人被问责

两单位被责令整改

据哈尔滨市松北区人民政府网站消息, 针对在"天价鱼"事件中相关责任部门和责 任人员存在的监管缺失、执法不规范等问 题,松北区依据相关法律法规进行问责。

给予松北区市场监督管理局局长孙柏森 行政记大过处分;给予松北区市场监督管理 局副处级干部罗瑶行政记过处分;给予松北 区市场监督管理局松北所所长赵立刚行政记 过处分; 对松北区城市管理局副局长贾红 军、韩林娜诫勉谈话;给予松北区城市管理 局市容科负责人赵兴和警告处分;给予松北 区城市管理局市容科工作人员赵亚范通报批 评; 责令松北区市场监督管理局、松北区城 市管理局领导班子做出深刻检查,对存在的 问题进行认真整改。

松北公安分局对松北公安分局太阳岛派出 所所长刘刚诫勉谈话;给予松北公安分局太阳 岛派出所民警张晓雨、解宇常行政警告处分。

2月12日,游客陈某以网名为"jack光 发布微博称,春节期间在哈尔滨市松北 区"北岸野生渔村"(实际名称为哈尔滨市松 北区北岸渔村饭店)吃饭时"被宰",引发网 民热议,被舆论称为"天价鱼"事件。

2月14日,哈尔滨市松北区政府成立专 项调查组开展调查。15日,调查组公布了阶 段性调查进展情况,引起公众质疑。16日,

哈尔滨市政府召开会议,专题研究部署"天 价鱼"事件调查工作,责成市相关部门立即 介入指导,要求松北区政府充实加强调查力 量,依法、公正、客观地开展调查取证,尽 快完成调查处理工作。

调查组经进一步深入调查, 认定这是一 起严重侵害消费者权益的恶劣事件。调查确 认:"北岸野生渔村"把人工养殖鳇鱼当野生 鳇鱼售卖,欺诈消费者;《餐饮服务许可证》 到期未按时申请延续,无证经营;证照与牌 匾名称不符,不以真实名称提供服务;点菜 单上签字系饭店服务员所签; 双方发生过肢 体冲突, 陈某被打情况属实; 民警张某某出 警存在不规范、不文明执法行为。

鉴于"北岸野生渔村"存在欺诈消费 者、餐饮服务许可到期后仍擅自经营等问 题,松北区市场监督管理局已于2月17日责 令其停止违法经营活动。日前,松北区市场 监督管理局依照相关法律法规进一步做出处 罚决定,吊销涉事饭店营业执照,对店主马 某某罚款50万元。

松北区已对松北区市场监督管理局、松 北区城市管理局、松北公安分局太阳岛派出 所负责人和相关工作人员启动问责程序,将 按有关规定和程序做出严肃处理。

据中新网

■相关新闻

青岛"天价虾" 店家被罚9万元

2015年10月4日,青岛市一大排档涉嫌 宰客,一只虾卖38元"天价"的消息引发网 友关注。

青岛市物价局6日通报了这起涉嫌价格 欺诈案进展。经现场检查,这家大排档名为 "市北区善德成烧烤店",其提供的菜品虽有 明码标价但不规范,并涉嫌误导消费者消 费。市物价局已责成市北区物价局根据价格 法等有关法律法规予以立案处理。

青岛市市北区物价局表示,对该店作出9 万元罚款行政处罚

7日,青岛市旅游局、工商局、物价局、 公安局还联合发布《关于进一步治理规范旅 游市场秩序的通告》。

青岛市7日对"天价虾"事件相关部门人 员作出处分决定, 青岛市市北区市场监管局主 要负责人停职检查,对该区物价、旅游等部门 主要负责人进行诫勉谈话。青岛市物价局表 示,节日期间物价部门已查处多起价格违法行 为,并且对涉事大排档进行检查处理。

社会万象

武汉一大学食堂 又现"黑暗料理"



3月1日中午, 武汉生物工程学院桃 园餐厅推出了一道神级"黑暗料理": 橙 子炒肉。这道菜的主料是橙子和鸡脯肉。 同学品尝后表示,鸡肉里有橙子的清香, 比较爽口,纷纷点赞。该校建筑工程学院 大二学生刘思遥发现这道"神菜"后,立 即拍照后发微博。"色泽好诱人,真想尝 尝","味道很特别,你值得拥有",不少 网友转发和评论该微博。

当天晚餐时间,记者在该窗口就看到 不少"专程品菜"的同学,一时间,橙子炒肉供不应求。"早就听说其他学校有黑 暗料理,没想到在自个儿的食堂碰见 "生命科学与技术学院大一学生邹意 帆说,"味道清新,搭配水果更健康。'

据了解,制作这道橙子炒肉的厨师丁 师傅是一位"90后",有8年厨龄的他总有一些新奇的想法,早在去年,他就想在 夏季推出一道西瓜烧排骨,结果由于种种 原因没有推出,觉得非常遗憾。丁师傅也 表示,还将根据季节的变化推出一些新菜 品,突破传统,同时提升自己档口的竞争 据《楚天都市报》

八旬老人误将保健品当药吃 花费近10万不见效

家住福州的八旬老人 郑依伯患有糖尿病等多种 疾病,从2014年至今,他 轻信广告上的"保健药品 能治病"宣传,先后花了 近10万元购买这类产品, 坚持每天将保健品当药 吃,却不见病情好转。



近两年来郑依伯所购各类产品的说明书有一大叠。

"神药"根治糖尿病? 三疗程近6000元

今年83岁高龄的郑依伯告诉记者,自己 患有糖尿病、高血压、前列腺增生等,长期 受疾病困扰。大约一个星期前,他收到一本 名为《100天自己战胜糖尿病》的书,让他看 到了希望。

"书中声称降糖通脉片可以治疗糖尿 正常服用三个疗程就能根治。"郑依伯 说,看到书中的介绍后他心动了,立即拨打 了印在书上所谓的"中国糖尿病康复指导免 费热线"

郑依伯讲了自己的病情后,对方推荐他购买三个疗程的产品。"一个疗程售价1980元,三个疗程共计5940元。"郑依伯称,他 表明自己符合书中所称的减免费用对象时, 对方表示价格可以便宜些,经过一番讨价还 价,三个疗程的产品减到了2500元,还能再 赠送三个月的药。

2月27日, 郑依伯看到本报关于仓山老 人购买蛾苓丸疑被骗的相关报道。"降糖通脉 片的销售方式跟蛾苓丸如出一辙, 会不会也 是骗人的?"郑依伯对产品功效提出质疑后, 最终决定不再订购该产品。

昨日,福州市第一医院内分泌科主任章 江南表示, 糖尿病属于慢性疾病, 不可能一 种药品在短时间根治糖尿病。对于降糖通脉 片这种药品,章主任表示并未听说,网上声 称可以治疗糖尿病的保健品或药品,一般都 含有虚假或者夸大宣传的成分。

两年花费10万元 老人如今后悔了

在郑依伯家中,有一叠各类保健品和药 品的说明书,这都是近两三年所购产品附带 的。据了解,从2014年至今,郑依伯花在购 "药"上面的金钱近10万元。

郑依伯称,这两年来他所购的产品大多 是保健品,大部分都是通过电话订购的,也 有一部分是听讲座现场购买的。最贵的一款 "欧米伽3"保健品买了3万多元,前后吃了 一年多,还有各种所谓"补肾""降血压"的 保健品,基本都是大几千元。

"每种产品宣传的功效都很好,但服用 下来效果不大。"郑依伯说,2014年,他也通 过电话购买过"大水牌"蛾苓丸,当时花了 8000元,和仓山的林依伯情况基本一样,吃 完后症状未见好转,至今他还保留该产品的

郑依伯表示,家人均反对他大肆购买保 健药品,现在回想起来自己确实不应该。

滥用保健品 可能加重病情

专家提醒消费者,一些老年患者误认为 多吃保健品有益健康,这种理解是错误的。 专家表示人体对营养素的需求都有一个最高 承受值,一旦过量,就会导致总体比例的失 衡。保健品只能预防和调节机体的亚健康状 态,如果不经医生指导就盲目服用,会影响 治疗甚至加重病情。

章江南主任表示,国家早就明确规定保 健品是不以治疗疾病为目的的食品, 只具有 特定的保健功能,不是药品,没有治疗功 效。消费者不要相信一些保健品宣传的治疗 效果, 否则容易错过最佳治疗时期, 延误病 情, 患者生病还是应该到正规医院检查治疗。

据《福州晚报》

家里两次遭贼 都是前女婿干的

今年2月初,兰溪市梅江镇市民蒋先 生家遭贼了,大白天损失9000多元现 金,查看现场也没有多少可疑痕迹,甚 至都没有可疑人员出入过。

光是这样也就算了,不料2月中旬, 蒋先生家里再次被盗,这次少了700多 元,一看,门还是没有被撬的迹象。

连发两起盗窃案,又如此神奇。 溪市公安局梅江派出所调查后, 认为熟 人作案的可能性比较大,并将蒋先生的 前女婿倪某(男,梅江镇汪宅村人)列入重 点观察。

经调查,倪某承认了盗窃的事实 他交代, 跟蒋先生女儿离婚后, 小孩判 给了自己。照理对方每个月要给抚养费 的,但倪某说他没有拿到这些钱,所以

因为对蒋先生家里非常熟悉, 倪某 行动十分顺手,偷了一次之后没被发 现,又去偷了第二次。

目前, 倪某已被公安机关采取刑事 强制措施。 据《钱江晚报》